# 信达证券股份有限公司

# 关于塞力医疗募集资金使用相关事项的监管工作函 的专项核查意见

#### 上海证券交易所:

信达证券股份有限公司(以下简称"信达证券"或"保荐机构")作为塞力斯医疗科技集团股份有限公司(以下简称"塞力医疗"或"公司")2020年公开发行可转换公司债券的保荐机构,现对贵所下发的《关于塞力医疗募集资金使用相关事项的监管工作函》(上证公函【2025】0008号)(以下简称"监管工作函")提及的需保荐机构发表意见的事项进行了核查,并出具本核查意见如下:

一、公告显示,截至目前,扩大医疗检验集约化营销及服务(IVD)业务规模项目(以下简称 IVD 业务)投资进度为 54.25%,2020 年医用耗材集约化运营服务(SPD)业务(以下简称 SPD 业务)投资进度为 8.81%,研发办公大楼及仓储建设项目(以下简称建设项目)投资进度为 9.41%。其中,IVD 业务前期审议通过延期议案,延期至 2024 年 12 月 31 日,本次继续延期至 2025 年 12 月 31 日;建设项目前期延期至 2024 年 12 月 31 日,本次暂缓实施。SPD 业务本次从 2024 年 12 月 31 日。请公司核实并说明:(1)有关募投项目的实际开展情况,投资进度缓慢的具体原因;(2)结合问题(1),说明本次 IVD 业务继续延期、SPD 业务延期以及建设项目暂缓实施的考虑及合理性;(3)进一步自查前期在确定募投项目时,论证和立项是否审慎、客观,是否充分考虑潜在市场变化及风险。请保荐机构发表意见。

#### 【回复】

问题(1): 有关募投项目的实际开展情况,投资进度缓慢的具体原因

#### (一) 募投项目的实际开展情况

1、公司目前存续有三个募投项目,分别为 2018 年非公开发行扩大医疗检验集约化营销及服务业务规模项目(IVD)(以下简称"IVD业务"),2018 年非公开发行医用耗材集约化运营服务(SPD)业务项目和 2020 年可转债医用耗材集

约化运营服务项目(以下统一简称"SPD业务"),2020年可转债研发办公大楼及仓储建设项目(以下简称"建设项目")。截至2024年12月31日,各募投项目投入进度如下:

单位:万元

2018 年非公开发行 A 股股票项目名称	拟投入募集 资金	已投入募集 资金	投资进度	
扩大医疗检验集约化营销及服务业务规模项目(IVD)	38,808.83	21,924.79	56.49%	
医用耗材集约化运营服务(SPD)业务	10,856.97	10,569.79	97.35%	
补充流动资金	11,095.00	11,095.00	100.00%	
合计 (一)	60,760.80	43,589.58	71.74%	
2020 年公开发行可转换公司债券项目名称	拟投入募集	已投入募集		
2020 中公月及行引农民公司顺分项百石协	资金	资金	汉贝廷及	
医用耗材集约化运营服务项目	15,951.23	2,143.46	13.44%	
研发办公大楼及仓储建设项目	21,337.92	2,008.88	9.41%	
补充流动资金	15,980.65	15,980.65	100%	
合计 (二)	53,269.80	20,132.98	37.79%	

注:上述募投项目投入进度未经审计,以上数据经四舍五入存在尾差。

# 2、各募投项目投入进度情况

#### (1) IVD 业务

IVD 业务是指公司与医疗机构签订中长期业务合同,约定在合同期内,公司向医疗机构提供体外诊断仪器供其使用,医疗机构向公司采购体外诊断试剂和耗材;同时公司向医疗机构提供物流配送、培训及技术支持、工程维护、采购管理、信息化软件功能拓展、医学实验室建设布局优化、ISO15189 认证支持和体外诊断新技术学术交流推广等多元化服务,提升医疗机构检验业务的综合管理服务水平。

该项目拟以募集资金投入金额 38,808.83 万元,自 2018 年度投入建设,至 2024 年度投入进度列示如下:

单位: 万元/%

年份	本年度投入金额	累计投入金额	投入进度	主要投向	用户
2018	5,424.73	5,424.73	13.98	采购医疗设备	医疗机构
				类固定资产	
2019	5 092 74	11 407 47	29.39 采购医疗设备 类固定资产	采购医疗设备	医疗机构
	5,982.74	11,407.47		医71 机构	
2020	4,238.93	15,646.40	40.32	采购医疗设备	医疗机构

				类固定资产	
2021	1,095.02 16,741	16 741 42	3 43.14	采购医疗设备	医疗机构
		10,/41.43		类固定资产	
2022	0.00	16,741.43	43.14	采购医疗设备	医疗机构
				类固定资产	
2023	4 212 20	21.052.01	54.25	采购医疗设备	医岸扣护
	4,312.38	21,053.81		类固定资产	医疗机构
2024	870.98 21,924.79	21.024.70	56.49	采购医疗设备	医疗机构
		21,924.79		类固定资产	

# (2) SPD 业务

2018年非公开发行医用耗材集约化运营服务(SPD)业务项目自 2019年度 投入建设,2020年可转债医用耗材集约化运营服务项目自 2020年度投入建设, 公司 SPD 业务优先使用 2018年非公开发行的 SPD 项目募集资金,截至 2024年 12月31日,SPD 项目募集资金使用情况如下:

单位:万元/%

	2020 年可转债医用耗材集约化运营服务			2018年非公开发行医用耗材集约化运营服务		
年份				(SPD) 业务		
平仞	本年度投入	累计投入金	投入进度	本年度投入	累计投入金	投入进度
	金额	额	12八姓及	金额	额	
2019	1	-	-	692.06	692.06	6.37
2020	685.00	685.00	4.29	6,544.77	7,236.84	66.66
2021	673.49	1,358.49	9.83	2,460.04	9,696.87	89.31
2022	46.25	1,404.74	8.81	63.40	9,760.28	89.90
2023	0	1,404.74	8.81	415.44	10,175.72	93.73
2024	738.72	2,143.46	13.44	394.07	10,569.79	97.35

# (3) 建设项目

①建设项目自 2020 年度投入建设,至 2024 年度投入进度如下:

单位: 万元/%

年份	本年度投入金额	累计投入金额	投入进度
2020	1,852.09	1,852.09	8.68
2021	85.07	1,937.16	9.08
2022	57.32	1,994.48	9.35
2023	14.40	2,008.88	9.41
2024	0	2,008.88	9.41

# ②公司项目施工建设情况

公司目前已经完成以下证照办理:《湖北省固定资产投资项目备案证》《建

设工程规划许可证》《建设用地规划许可证》《不动产权证》。

公司目前的施工情况如下: 2021 年 7 月 26 日完成产业园设计及报规合同签署; 2021 年 9 月 25 日完成外业勘察; 2021 年 9 月 28 日完成制作临时围挡、门楼; 2021 年 10 月选定造价公司、完成临时用水建设; 2021 年 11 月完成试桩; 2021 年 12 月完成补勘工作、完成试桩检测并签订造价合同; 2022 年 8 月临时用电工程尚未完工,处于设备制作阶段。目前建设项目整体尚处于建设准备阶段,公司董事会已决议将本募投项目暂缓实施。

#### (二) 投资进度缓慢的具体原因

#### 1、IVD 业务

针对 IVD 业务的行业政策背景,公司进行了更为深入细致的评估与判断,随着医疗体制改革的持续深化,相关政策的进一步推行,结合公司实际情况,计划不再大规模投入和盲目参与投标活动,而是采取更加稳健的市场策略。公司目前正在梳理现有项目和未来增量项目,后续将进一步论证投入的必要性、可行性及监控投入的进度。结合上述综合因素公司针对 IVD 业务需要进行更为深入细致的评估与判断,旨在优化资源配置,提升企业运营效率,改善募集资金使用进展缓慢现状。

#### 2、SPD 业务

# (1)公司从资金合理利用的角度考虑决定优先使用前期非公开变更的募集资金

公司从资金合理利用的角度考虑决定优先使用之前"扩大医疗检验集约化营销及服务业务规模项目(IVD)"变更的募集资金,资金总额为 10,856.97 万元,截至 2024 年 12 月 31 日,累计投入募集资金金额为 10,569.79 万元,累计投入进度 97.35%。因此,2020 年可转债 SPD 项目募集资金的使用进度较为缓慢。

#### (2) 市场竞争加剧,行业监管趋严

近些年随着我国医疗器械行业的迅猛发展,使用 SPD 耗材精细化管理模式的医疗机构数量持续攀升,SPD 市场规模日益扩大。同时众多新参与者竞相涌入,市场竞争愈发激烈,行业监管部门对提供 SPD 业务模式的供应商提出的要求越来越高,对行业生态链管控力度越来越强。随着行业政策趋严,近年来公司 SPD 业务数量虽然有所增长,但仍不及公司战略预期。同时,公司增加自主研发,采

购成本也有所下降, 因此 SPD 业务募集资金投入进度不及预期。

#### 3、建设项目

# (1) 研发办公大楼

#### ①研发方面

公司原规划于武汉地区兴建一座专门致力于生化试剂及凝血类试剂研发工作的办公大楼。然而,近年来,随着公司所处行业的快速发展和市场环境的不断变化,公司审慎决定调整原有策略,决定暂缓在武汉地区建设研发办公大楼,转而于湖南地区通过租赁场地和购买设备的方式建立了一个 8,000 平方米的 IVD (体外诊断)智能制造基地,目前该基地已成功部署了涵盖凝血、化学发光、POCT (即时检测)、细胞因子等在内的六大核心产品线。同时,公司利用上海宝山区人民政府和上海临港集团对上市公司总部招商的政策优势,将全资子公司塞力斯(上海)医疗科技有限公司作为集团第二总部。依托上海的政策环境和科技人才资源,公司孵化了包括上海塞力斯医学检验实验室有限公司和塞力医疗创新加速中心在内的多个项目。

公司根据研发项目的迫切程度和市场需求,已在上海、湖南等地开展了相关的项目的研发,但鉴于公司长远战略规划,待市场环境和时机成熟后,公司将考虑在武汉地区继续开展相关的研发项目。

#### ②外部环境方面

近年来,在经济大环境下行以及公司成本结构的优化和运营效率提升的需求的背景下,武汉总部地区的人员规模已有所调整。综合近几年人员构成及员工总数来看,截至2024年底武汉总部员工总数整体呈现出持续的下降趋势。此外,公司原计划在武汉地区开展的研发项目目前尚未启动,公司对办公空间的实际需求已相应减少,现有办公空间基本满足当前业务运营及人员配置的需要。

因此,公司在深入分析当前人力资源状况后,审慎决定暂缓研发办公大楼的建设。与此同时,鉴于当前公司现有办公场所所占用地块未来或将面临政府征收的潜在情形,并结合公司对武汉总部战略的长远布局,公司将在未来环境条件成熟之时,综合考虑土地建设周期、公司资金情况、结合整体战略继续推进办公研发大楼的建设项目。

#### (2) 仓储建设

在当前公司的业务布局框架下,武汉区域的仓储能力已阶段性满足既有业务规模的需求。公司针对 SPD 业务所需的仓储设施布局严格遵循项目实施地的实际需求进行规划。基于这一战略导向,公司决定暂缓武汉地区的仓储建设计划,转而将资源集中投入到全国业务的拓展中,以期实现业务规模的迅速扩张。

展望未来,随着公司业务的全面发展,公司拟将武汉地区的仓储建设项目打造成全国项目的标杆,致力于优化全国仓储物流体系,通过数智化系统的赋能,提高医疗供应链的效率和服务体量,为全国客户提供更加优质的医疗供应链服务。

# 问题(2):结合问题(1),说明本次 IVD 业务继续延期、SPD 业务延期以及建设项目暂缓实施的考虑及合理性

如问题(1)回复所述,鉴于公司募投项目投资进度缓慢,公司经董事会审议决定将 IVD 业务继续延期、SPD 业务延期以及建设项目暂缓实施,公司对此安排的考虑及合理性如下:

# (一) **IVD** 业务

IVD业务作为公司业务架构中的关键构成部分,其服务能力的增强对于提升公司整体市场竞争力具有直接影响。通过扩大投入、加强 IVD 业务的服务能力,公司能够更好地满足市场需求,提高客户满意度,从而在激烈的市场竞争中占据有利地位。

本次项目的实施,旨在积极应对并满足当前 IVD 市场日益扩大的需求。公司有序推进以"SPD 精益化管理+IVD 集约化运营+区域医学检验共建"为主导的多元化发展战略,进一步拓展至 IVD 产品研发与智能制造、精准医学检验、无废低碳环保、肠道微生态研究、分子诊断等多个领域,形成了一条覆盖医疗器械及耗材全生命周期管理的综合性生态系统。本项目的顺利推进,显著增强了公司在 IVD 业务领域的服务能力。

基于行业政策的不断变化,IVD业务的开展受到一定程度的影响,公司在IVD业务领域不断深化研究,受累于资金和回款等问题,加之公司现阶段正处于战略转型阶段,公司在开展主业的基础上,同步寻求业务转型,该募投项目用途需要进一步的论证评估。

#### (二) SPD 业务

# 1、项目实施必要性

# (1) SPD 业务适应医疗机构管理需求,符合国家政策导向

近年来,随着我国医疗行业的快速发展,各类医用物资层出不穷,医疗器械和药品的新产品和技术迭代加快,品种繁多,品规繁杂,在惠及广大患者的同时,也为医院的高效管理带来了挑战。特别是,许多医用耗材的型号和规格需根据患者术中的实际需求来确定,这种反向物流的特性无疑加大了医院的管理难度。而SPD作为一种可视化、集约化的医疗运营服务平台,能够确保医院内部所需物资在质量安全与临床需求方面,通过信息系统化和智能硬件化的支撑以第三方优质运营团队管理为手段,实现在医用物资管理部门的全程监管,同时协调内外部需求,实现医院物资供应、配送、加工等一体化管理运营,从而降低运营成本,提升资金利用效率,满足医疗机构对于耗材等物资的管理需求。

此外,我国对于医疗反腐也越来越重视。SPD 通过提升透明度、规范流程和加强质量监控,增强了医疗机构的合规性。

综上所述, SPD 业务适应医疗机构管理需求, 符合国家政策导向。

#### (2) 有利于进一步加强公司 SPD 业务能力,把握 SPD 行业发展机遇

自 2009 年 SPD 概念引入中国以来,中国发展在政策、市场需求以及技术进 步因素共同推动下,SPD 行业经历了从萌芽期到如今高速发展阶段。

本次"医用耗材集约化运营服务项目"的实施一方面符合公司未来整体战略发展方向,有利于扩大公司 SPD 业务规模;另一方面有利于进一步加强公司 SPD 业务的能力,把握 SPD 行业发展机遇,提高公司的市场份额,进而提高公司的盈利能力。

#### 2、项目实施的可行性

#### (1) SPD 行业广阔发展的前景为项目的实施提供了良好的市场环境

近年来,我国开展 SPD 项目的公立医院数量整体呈上升趋势。根据中国物流与采购联合会医疗器械供应链分会数据,2021-2023年,医疗器械 SPD 中标数量持续上升。按中标时间维度统计,2021年中标项目数量占比为16.53%,2022年占比为21.36%,2023年占比为32.75%。2024年前三季度,中标项目数量占比接近30%,预计截至年底,2024年整体中标项目数量占比将超越2023年。此外,据国家药品监督管理局信息中心统计资料显示,2023年国家药品监督管理

局共批准医疗器械注册申请 12,213 项,其中首次注册批准 2,728 项,同比增长 9.1%。我国医疗器械市场发展迅猛,2018 年-2023 年年复合增长率达到 13.0%,显著高于全球医疗器械市场增长。医疗器械行业市场规模的持续增长也将进一步 推动 SPD 行业的发展。

综上所述, SPD 行业广阔发展的前景为项目的实施提供了良好的市场环境。

# (2) 公司未来充足的项目储备为项目的实施提供了保障

经过多年的发展,公司在业务区域、战略合作、渠道并购等方面都取得了较好的成效,业务区域基本覆盖了全国各地区。目前公司储备了一定的 SPD 项目,未来两年预计投入金额约为 1.7 亿。

综上所述,本次募集资金投资项目围绕公司主营业务展开,符合国家相关的 产业政策和公司未来整体战略发展方向,有利于实现公司 SPD 业务的进一步拓 展,巩固和发展公司在行业中的竞争优势,具有良好的市场发展前景。

#### (三)建设项目

公司对"研发办公大楼及仓储建设项目"重新进行了研究和评估,认为根据当前的市场变化、公司发展战略以及公司现有业务布局的变化,公司认为目前尚不是募投项目投入的最佳时机。为更好的保护公司及投资者的利益,公司审慎研究决定暂缓实施该募投项目。后续公司会充分考虑市场趋势、行业发展以及公司战略等因素,审慎评估项目的可行性以及项目前景,同时公司也将密切关注行业政策及市场环境变化对该募集资金投资进行适时安排,确保募集资金的有效利用和公司的持续稳定发展。

问题(3):进一步自查前期在确定募投项目时,论证和立项是否审慎、客观,是否充分考虑潜在市场变化及风险。请保荐机构发表意见。

#### (一) 原项目论证、立项的背景和合理性

#### 1、IVD 业务

IVD 项目系 2018 年度非公开发行 A 股股票募投项目,在当时医疗体制改革提升服务效率、医疗诊断刚需促进体外诊断行业稳定增长背景下,拟围绕以体外诊断产品为主的集约化营销和服务业务的主营业务,募集资金将投向公司(包括控股子公司)正在大力拓展的医疗机构客户,用于采购集约化营销和服务业务开

展所需设备、提供业务开展所需营运资金。该业务性质正符合当时医药卫生体制改革的政策方向,是提升医疗服务效率的路径之一。

公司的主营业务对业务资金需求较大,业务规模扩大与设备采购、营运资金等需求有直接关系。本项目是公司 IPO 募集资金投资项目的延续和规模扩大,公司 IPO 募集资金投资的集约化营销和服务项目已达到预期收益,收益情况良好。当时经公司财务测算,对项目计算期全部投资现金流量的分析,投资回收期较短,预测该项目实施后财务运营状况良好,能为企业增加较高的利润,本项目经济可行。

#### 2、SPD 业务

2020年公开发行可转换公司债券募投项目 SPD 项目的实施政策背景为医用耗材规范管理政策出台,要求建立医用耗材长效机制,建立耗材供应链信息化、标准化、精细化管理;"两票制"、耗材集采等政策,加速驱动行业整合;耗材零加成政策:耗材由利润中心转变为成本中心,医院控费诉求显著;控制耗占比:医院控费诉求强烈,从内部管理出发,改变粗放式经营管理模式;医保 DRGs 结算:结算方式改变促使医院控制成本。

公司是国内较早从事医疗检验集约化运营服务业务的企业,根据多年医疗检验集约化运营服务业务经验,结合医疗客户内在需求,将原医疗机构检验类产品集约化运营服务迭代升级为全院医用耗材集约化运营服务(SPD),公司将前募和本次募集资金投入建设 SPD 集约化销售业务目的是进一步扩大主营业务。结合 SPD 立项流程、项目经济效益财务测算和所处的行业和竞争情况分析,在确定募投项目时,SPD 业务的实施具有可行性和必要性。

#### 3、建设项目

研发办公大楼及仓储建设项目为 2020 年公开发行可转换公司债券募投项目,当时背景下建设现代化的研发、信息化综合大楼将大幅提升公司的业务支撑能力,随着业务规模的提升,公司员工规模迅速扩大,建设兼具研发、信息化、综合管理职能于一体的综合性研发办公大楼具有迫切的现实意义,公司综合大楼中的研发中心将进一步丰富公司的产品线,提升仓储物流水平是保障公司业务运作的基本要求,也是适应市场竞争的需要。在当时背景和市场环境下具有可行性和必要性。

#### (二) 原项目论证、立项过程中考虑的市场变化及风险因素

#### 1、IVD 业务

本次《2017年非公开发行A股股票预案》已在第四节董事会关于本次发行对公司影响的讨论与分析中"六、本次发行相关的风险说明"中提示:本次发行募投项目之扩大医疗检验集约化营销及服务业务规模项目,将投向公司(包括控股子公司)正在大力拓展的医疗机构客户,用于采购集约化业务开展所需设备、提供业务开展所需资金。虽然公司集约化营销和服务业务模式符合国家政策导向,该模式目前已在国内医院普遍实施,公司与客户签订中长期业务合同,但不排除国家政策改变、合同未到期但客户提前解除合同、合同到期后客户不再续签合同、开拓新客户困难等不利因素的影响,而导致公司业务模式产生不稳定和不可持续的风险。以及其他对项目实施中存在的例如对供应商的依赖风险、净资产收益率下降的风险等。

#### 2、SPD 业务

《公开发行可转换公司债券募集说明书》中"第三节风险因素"从行业及政策风险提示:

### (一) 业务模式受产业政策影响的风险

虽然目前公司的业务模式符合国家产业、医改政策导向,但未来存在受产业 政策影响的风险,如果医疗检验和医疗耗材集约化政策环境改变带来不利变化,出现不利于行业发展的产业政策,公司的经营策略上又不能及时调整以顺应监管 政策方面的变化,将对公司产生不利的影响。

#### (二) 业务模式稳定性和可持续性风险

虽然公司业务模式有助于提高客户医疗耗材、检验试剂的采购效率和管理效率、降低客户的采购成本,且公司与客户签订中长期业务合同,但不排除合同未到期但客户提前解除合同、合同到期后客户不再与公司续签合同、开拓新客户困难等不利因素的影响,而导致公司业务模式产生不稳定和不可持续的风险。

除上述风险提示外,还有"三、募集资金投资项目风险"本次发行募投项目之 医用耗材集约化运营业务项目,将通过公司(包括控股子公司)围绕在拓展的 SPD业务医疗机构客户搭建软件信息化管理平台,结合物联网技术的智能设施设 备。虽然公司集约化营销及服务业务模式符合国家政策导向,能够提高医疗机构 的耗材采购效率和管理效率,降低医疗机构的采购成本,同时,公司与客户签订中长期业务合同,但仍不排除国家政策改变、合同未到期但客户提前解除合同、合同到期后客户不再与公司续签合同、开拓新客户困难等不利因素的影响,而导致公司业务模式产生不稳定和不可持续的风险。

#### 3、建设项目

《公开发行可转换公司债券募集说明书》中除"第三节风险因素"提示外还有 "三、募集资金投资项目风险"本次发行募投项目之研发办公大楼及仓储建设项目 虽然有助于提高公司信息化管理水平、办公及仓储物流运营效率,但是不直接产 生经济效益。

综上,公司在当时时点已就当下施行的行业政策及市场环境充分考虑市场变化及提示相关风险。现阶段募投项目投入进展不及预期与不断变化的行业政策、市场风险存在一定关联。公司在结合行业政策、市场环境和公司现状,综合考虑后并经董事会审议,针对上述项目做出相应的投资进度调整,符合公司整体经营战略。

# 保荐机构核查意见

### (一)核查程序

- 1、查阅了公司 2018 年非公开发行 A 股股票预案、2020 年公开发行可转换公司债券募集说明书以及相应的募集资金使用可行性分析报告;
  - 2、查阅了公司 2023 年年度报告及审计报告;
  - 3、查阅了第三方专业咨询机构出具的论述报告;
- 4、查阅并取得相关募投项目的募集资金使用情况的统计、募集资金台账、 对账单:
- 5、就募投项目具体实施情况访谈公司董事会秘书和负责募投项目实施的相 关人员。

### (二)核查结论

1、公司募投项目进展缓慢系受到公司内外部环境变化的双重因素影响。外部环境因素主要包括行业政策的变化、市场竞争的加剧,公司为积极应对外部环境的变化主动调整,采取更加稳健、谨慎的市场策略,以规避市场风险。

- 2、IVD业务、SPD业务系公司主营业务,2023年度该两项业务收入合计占公司营业收入的比重超过了70%。结合公司聘请的专业咨询机构给予的意见以及公司管理层的战略规划:对于IVD业务,公司依然在寻求建立新的业务模式或对现有业务模式进行梳理优化,需要通过延期来获取进一步论证评估的时间;SPD业务具有继续实施的必要性和可行性。因此公司对IVD业务、SPD业务进行延期,符合公司经营现状,具有合理性。对于研发办公大楼及仓储建设项目,考虑其系作为成本中心,短期内不会给公司经营流动性带来重大裨益,因此公司审慎研究决定暂缓实施该募投项目,待后续视情况对其采取相应措施,具有合理性。
- 3、前期在确定募投项目时,项目的论证和立项审慎、客观,亦充分考虑了潜在市场变化及风险,并在募集说明书等文件中做了风险提示。现阶段募投项目投入进展不及预期与不断变化的行业政策、市场风险存在一定关联,但同时也是公司主动做出战略调整规避市场风险的手段。
- 二、公告显示,公司于 2018 年非公开发行股票、2020 年公开发行可转换公司债券方式,分别募集资金 6.08 亿元、5.33 亿元。根据 2024 年 7 月、8 月披露的相关公告显示,除已投入募投项目的资金外,其余资金均已用于补充流动资金且逾期未归还。请公司核实并说明: (1)用于补充流动资金的募投资金归还的计划安排; (2)有关募投项目延期或暂缓实施,是否与补流资金未及时归还有关。请保荐机构发表意见。

#### 【回复】

# 问题(1):用于补充流动资金的募投资金归还的计划安排

公司计划于 2025 年 3 月前归还 IVD 募投项目用于补流的 17,250 万元,剩余 32,550 万元计划于 2025 年 12 月前归还,还款来源主要为加大应收账款回收力度 和子公司股权转让的相应款项回收。

- 问题(2): 有关募投项目延期或暂缓实施,是否与补流资金未及时归还有关。请保荐机构发表意见。
  - (一) 募投项目延期或暂缓实施,与补流资金未及时归还无关

公司根据各募投项目的具体情况,结合行业政策变化及市场变化等情形,对募投项目重新进行论证。充分考虑募投项目投资效益及公司利益最大化,审慎判断决策,决定在投资总额、实施主体及投资内容不变的情况下,将募投项目延期或暂缓实施,该决定基于募投项目本身的建设进度、市场因素等基础作出,募投项目投入缓慢是公司基于行业政策变化及市场情势变化而调整经营战略,确保项目投入效益,与补流资金未及时归还无关。

# (二) 不存在因募集资金无法及时归还影响募投项目投入的情形

公司在拟使用闲置募集资金补充流动资金前,充分梳理各个募投项目募集资金使用情况,根据相应募投项目的投入进度和需求做好项目的资金规划,留存足额的资金优先用于项目投入。在不影响项目投入需要的情况下,将暂时闲置的募集资金临时用于补充流动资金,从而节约公司融资成本。截至2024年12月31日,SPD项目募集资金专户资金余额约为1,714.76万元,2023年SPD业务投入使用资金为415.44万元,2024年SPD业务投入使用资金为1,132.80万元;研发大楼及仓储建设项目,募集专户资金余额为463.17万元,2021年至2024年分别投入使用金额为85.07万元、57.32万元、14.40万元、0万元,专户预留资金能满足项目各阶段预计的投入需求;IVD项目按照其使用规则于年度末统一结算投入使用,2023年7月底IVD项目专户余额约为2,425万元,该项目募集资金的使用并未因募集资金未及时归还而受到影响。IVD项目自2018年投入,公司前次于2023年对项目进行延期后又于2024年12月对此项目再次延期,项目建设期限长于预期,系因市场因素影响,与临时补充流动资金未归还无关。

各募投项目的资金规划安排,以及以暂时闲置募集资金临时用于补充流动资金而未及时归还,未对项目的投入使用造成影响。各募投项目的延期或暂缓实施与临时补流资金未能及时归还没有关联关系。

# 保荐机构核查意见

#### (一)核杳程序

- 1、查阅了公司 2018 年非公开发行 A 股股票预案、2020 年公开发行可转换公司债券募集说明书以及相应的募集资金使用可行性分析报告:
  - 2、查阅了公司 2023 年年度报告及审计报告;

- 3、查阅了第三方专业咨询机构出具的关于募投项目的论述报告;
- 4、就募集资金的使用情况及归还计划访谈公司董事会秘书和负责募投项目 实施的相关人员。

# (二)核查结论

- 1、保荐机构将会实时跟进公司对补充流动资金归还计划的执行情况,履行 保荐机构的持续督导责任。
- 2、公司的募投项目需要循序渐进投入,因此为提高募集资金使用效率和降低公司融资成本,公司将暂时闲置的募集资金临时用于补充流动资金。公司募投项目的延期或暂缓实施系充分考虑公司的经营风险和经营效益等市场因素作出的战略调整和规划,与临时补流资金未能及时归还不构成因果关系。

(以下无正文)

(此页无正文,为《信达证券股份有限公司关于塞力医疗募集资金使用相关事项的监管工作函的专项核查意见》之签字盖章页)

保荐代表人签名:

技性

赵轶

1月十二年

谢文森

信达证券股份有限公司 2025年 2月24日